



Co-funded by  
the European Union

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ  
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВНУТРІШНІХ СПРАВ**

**ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИНЦИПУ ГІДНОСТІ  
ДИТИНИ: ПРОТИДІЯ  
НАСИЛЬНИЦЬКИМ МЕТОДАМ  
ВИХОВАННЯ**

**МАТЕРІАЛИ**

**Міжнародної науково-практичної конференції**

**24-25 квітня 2025 року**



**Одеса**

**2025**

**Оргкомітет конференції:**

**Давиденко В'ячеслав**, ректор Одеського державного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, полковник поліції;

**Корнієнко Максим**, проректор університету, доктор юридичних наук, професор, полковник поліції;

**Беляк Ольга**, директор КЗ «Одеський фаховий педагогічний коледж», кандидат педагогічних наук, доцент, спеціаліст вищої категорії, викладач-методист;

**Домброван Наталія Василівна**, начальник відділу організації наукової роботи ОДУВС, кандидат юридичних наук, доцент, підполковник поліції;

**Ковальова Олена Володимирівна**, професор кафедри адміністративної діяльності поліції, кандидат юридичних наук, доцент, старший науковий співробітник, майор поліції;

**Матвєєва Лілія Георгіївна**, завідувач кафедри загальноправових дисциплін, доктор юридичних наук, професор, полковник поліції;

**Пальшков Костянтин Євгенович**, професор кафедри загальноправових дисциплін, кандидат політичних наук, доцент;

**Пишна Алла Георгіївна**, завідувач кафедри адміністративної діяльності поліції, кандидат юридичних наук, доцент, підполковник поліції;

**Харченко Наталія Михайлівна**, практичний психолог, кандидат психологічних наук.

Статті друкуються в авторському варіанті. Оргкомітет дозволив собі лише скорочення статей, які суттєво перевищували запропоновані обсяги.

**Забезпечення принципу гідності дитини : протидія насильницьким методам виховання** : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (м. Одеса, 24-25 квітня 2025 р.). – Одеса : ОДУВС, 2025. – 214 с.

Фінансується Європейським Союзом. Проте висловлені погляди та думки належать лише авторам і не обов'язково відображають погляди Європейського Союзу чи Європейського виконавчого агентства з питань освіти та культури. Ні Європейський Союз, ні орган, що надає гранти, не можуть нести за них відповідальності.

**САЙТ КОНФЕРЕНЦІЇ**



## **ПОРУШЕННЯ НОРМ МІЖНАРОДНО ПРАВА ЩОДО ЗАХИСТУ ПРАВ ДІТЕЙ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

***ІВАШКОВСЬКИЙ Антон***

*курсант 103 взводу факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування  
Одеського державного університету внутрішніх справ  
Науковий керівник: ГАЛУНЬКО Віра  
професор кафедри адміністративної діяльності поліції факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності НПУ  
Одеського державного університету внутрішніх справ  
доктор юридичних наук, професор*

В умовах воєнного стану, спричиненого збройною агресією Російської Федерації проти України, питання захисту прав дитини набуло особливої гостроти. Військові дії несуть катастрофічні наслідки для найменш захищеної категорії населення – дітей. Зокрема, це проявляється у примусовій депортації дітей з окупованих територій, неодноразових актах фізичного та психологічного насильства, вербування й використання у бойових діях з метою терактів та відмові в доступі до гуманітарної допомоги. В цьому контексті варто зауважити, що саме ці дії є грубим порушенням не лише національного, але й міжнародного законодавства.

Яскравим прикладом може слугувати теракт, який здійснено в місті Кам'янець-Подільський у лютому 2025 року. Відповідно до офіційної інформації наданої правоохоронцями, російські спецслужби завербували 17 річного студента та місцевого наркозалежного з метою здійснення терористичного акту на території України. Затриманим повідомлено про підозру за ч. 3 ст. 258 Кримінального кодексу України (терористичний акт, що призвів до загибелі людини) [1]. Вербування неповнолітнього студента для терористичної діяльності є серйозним порушенням міжнародних правових норм. І Україна, і Російська Федерація, ратифікувавши Факультативний протокол до Конвенції про права дитини, зобов'язалися запобігати участі осіб до 18 років у збройних конфліктах [2]. Таким чином, вербування неповнолітнього студента з метою вчинення теракту є грубим порушенням норм міжнародного права.

Проте, це далеко не єдиний випадок порушення норм міжнародного права, зокрема законів та засобів ведення війни державою-агресором. Так, у селі Олександрівка що на Херсонщині російські військові скоїли жахливе правопорушення. П'ятеро окупантів увірвалися до будинку, де перебували мати з дітьми. Поки один із них утримував жінку, інші по черзі наносили тілесні ушкодження її малолітнім дітям. Наслідки були трагічними: діти померли від отриманих травм і крововтрати. Крім того, за словами омбудсмена, загинув трирічний хлопчик, якого двоє російських солдатів зґвалтували на очах у матері. Сексуальне насильство є грубим порушенням статті 27 Женевської конвенції про захист цивільного населення під час війни 1949 року. Зґвалтування, як військовий злочин, вважається одним із найтяжчих злочинів і може бути складовою геноциду [3].

Окрему увагу, слід приділити питанням примусової депортації українських дітей до Росії, що є грубим порушенням норм міжнародного права. Російська Федерація організовує незаконне вивезення дітей із тимчасово окупованих територій України. Такі дії порушують Женевські конвенції та Конвенцію ООН про права дитини, а також можуть розглядатися як акт геноциду. У зв'язку з цим Україна активно співпрацює з міжнародними партнерами для повернення депортованих дітей на батьківщину [4].

Станом на сьогодні, захист прав дітей є одним із ключових напрямків державної політики України. Національне законодавство України містить низку правових механізмів захисту дітей, зокрема Закон України «Про охорону дитинства», який визначає основні права дитини та гарантії їх реалізації у мирний і воєнний час [5]. Відповідно до цього закону всі діти, незалежні від національності, мови, віросповідання чи соціального статусу, мають рівні права та свободи.

Отже, нинішня ситуація в Україні потребує максимальної мобілізації зусиль держави та міжнародної спільноти для захисту прав дитини. Надзвичайно важливо розширити програми соціально-психологічної реабілітації для дітей, які пережили окупацію, депортацію або втратили рідних. Ключовими завданнями є повернення незаконно вивезених дітей, реабілітація постраждалих, відновлення доступу до освіти та медичної допомоги, а також притягнення до відповідальності винних у злочинах проти дітей.

### **Література:**

1. Теракт біля ТЦК у Кам'янці-Подільському: затримано російських агентів, які підірвали кур'єра з вибухівкою. URL: <https://armyinform.com.ua/2025/02/17/terakt-bilya-tczk-v-kamyanczi-podilskomu-> (дата звернення 15.03.2025).

2. Грубі порушення прав людини внаслідок збройної агресії проти України: загальний огляд. URL: <https://ombudsman.gov.ua/childrenofwar-2023/hrubi-porushennia-prav-dytyny-vnaslidok-zbroinoi-ahresii-protu-ukrainy-zahalnyi-ohliad> (дата звернення 15.03.2025).

3. Зафіксували факти згвалтування військовими РФ дітей на Херсонщині – Денісова. URL: <https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3490462-zafiksuvali-fakti-zgvaltuvanna-vijskovimi-rf-ditej-na-hersonsini-denisova.html> (дата звернення 15.03.2025).

4. Омбудсман: доповідь уповноваженої з прав дитини РФ – прямий доказ для МКС щодо депортації українських дітей! URL: [https://www.Ombudsman.gov.ua/news\\_details/ombudsman-dopovid-upovnovazhenoyi-z-prav-ditini](https://www.Ombudsman.gov.ua/news_details/ombudsman-dopovid-upovnovazhenoyi-z-prav-ditini) (дата звернення 15.03.2025).

5. Про охорону дитинства : Закон України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2402-14#Text> (дата звернення 15.03.2025).

*Наукове видання*

# **ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИНЦИПУ ГІДНОСТІ ДИТИНИ: ПРОТИДІЯ НАСИЛЬНИЦЬКИМ МЕТОДАМ ВИХОВАННЯ**

**МАТЕРІАЛИ**

**Міжнародної науково-практичної конференції**

*24-25 квітня 2025 року*

Підп. до друку 24.06.2027" . Формат 60x84/16.  
Друк" . Папір офсетний. Гарнітура Times.  
Ум.-друк. арк. 14,7. Обл.-вид. арк. 15.2.  
Наклад 60 прим.

Надруковано з готового оригінал-макет 0  
Редакційно-видавничий відділ  
Одеського державного університету внутрішніх справ  
м. Одеса, вул. Успенська,1,  
Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДП № 3507 від 25.06.2009